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1 Úvodní informace  
Správa města Děčín dlouhodobě podniká kroky ke zlepšení života na území města, zkvalitnění 

prostředí a podpoře bydlení. Velký význam pro rozvoj města má právě spokojenost a rozkvět 

jednotlivých rodin. Koncepce prorodinné politiky zkoumá aktuální potřeby rodin a navrhuje 

nové nástroje a akce k jejich podpoře. Rodina má v různých životních fázích svých členů různé 

potřeby, na které je třeba reagovat soustavou vyvážených a promyšlených opatření. Cílem 

koncepce je vytvoření komplexního systému podpory rodiny ve všech fázích jejího života tak, 

aby bylo zajištěno přívětivé prostředí k naplnění poslání rodiny, které je založeno na plnění 

reprodukční, emocionální, sociálně-psychologické, kulturně-výchovné a sociálně-ekonomické 

funkce. 

1.1 Přínosy a dopady koncepce v období 2014 – 2018 

Přínos jednotlivých projektů realizovaných v rámci koncepce v období 2014 – 2018 je evaluován 

v tabulce 1. 

Oblast Projekt Přínos / dopad 

Rodina a bydlení Rekonstrukce bytových jednotek  

v ul. Krokova 825/17 Děčín na sociální 

bydlení (projekt v realizaci) 

Do konce roku 2018 vzniknou  

3 zrekonstruované sociální byty určené  

pro osoby v bytové nouzi 

Rodina a volný čas 
Hodnoty ekosystémových služeb, 

biodiverzity a zeleno-modré 

infrastruktury ve městech na příkladu 

Drážďan, Liberce a Děčína (BIDELIN) 

Zlepšení prostředí pro život - význam 

zeleně a lesoparku 

Česko - německá spolupráce  

Rodina a volný čas Cyklostezka Labské nábřeží a svah  

u cyklostezky 

Zvýšení bezpečnosti pohybu po městě 

Rodina a volný čas Týden nejen pro seniory Podpora mezigeneračních vztahů 

Rodina a 

vzdělávání 

Inkluze do škol (konec 30. 6. 2018) Nastavení systému ve školách, jak 

pracovat s dětmi, které mohou být 

ohrožené školním neúspěchem 

Rodina a 

bezpečnost 

Asistent prevence kriminality (realizace 

do roku 2020) 

Zvýšení bezpečnosti ve městě - 

zaměstnanci APK, kteří pod vedením MP 

dohlíží na pořádek ve městě 

Rodina a 

zaměstnání 

Prostupné zaměstnávání v SMS (realizace 

do 2020) 

Podpora uchazečů o zaměstnání a 

neaktivních osob ve věku 50+ 

Rodina a 

zaměstnání 

Zlepšení kvality bydlení prostřednictvím 

působení domovníků (realizace do 2020) 

Zlepšení kvality bydlení v městských 

bytech, podpora uchazečů v evidenci ÚP 

Rodina a 

zaměstnání 

Zvýšení uplatnitelnosti osob ze SVL na 

trhu práce (realizace do roku 2021) 

Zvýšení zaměstnanosti a podpora osob 

v nepříznivých životních situací 

Rodina a sociální 

služby a aktivity, 

zdravotní péče 

Koordinátor terénní práce v Děčíně 

(realizace do roku 2020) 

Propojení sociálních služeb ve městě 

Tab. 1 Přínosy a dopady koncepce pro období 2014 – 2018 
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Realizované aktivity za uplynulé 4 roky 

Aktivita Popis 

Tvorba strategických dokumentů → Koncepce rozvoje školství statutárního města Děčín na období 2016 – 

2020 

→ Koncepce cyklistické infrastruktury v Děčíně 2016 

→ Generel bezbariérovosti 

Realizace projektu „Inkluze do škol“ 

 

→ Cílem je zavést inkluzivní vzdělávání ve všech školách  

a vytvořit prostředí pro sdílení dobré praxe mezi školami.  

→ Projekt tak řeší změnu školského zákona o inkluzivním vzdělávání a 

pomohl děčínským základním školám lépe a rychleji  

se přizpůsobit novým podmínkám, které stát stanovil. 

Posílení složek Městské policie Děčín 

(v roce 2015 o 7 osob) a posílení 

složek MP  

o asistenty prevence kriminality 

v rámci projektu „Asistenti prevence 

kriminality“ 

→ Cílem projektu je prostřednictvím 17 asistentů prevence kriminality 

snížit počet spáchaných trestných činů  

a přestupků a zvýšení pocitu bezpečí obyvatel sociálně vyloučených 

lokalit 

Rozvoj a podpora efektivního 

kamerového systému. 
→ Za uplynulé období byly zřízeny 2 kamery v Děčíně – Staré Město 

Zajištění mezigeneračního soužití  → V uplynulých letech proběhly akce např: Děčínské slavnosti, 

Masopust, Den dětí, Týden nejen pro seniory, aj. 

Informační systém městské policie → Budování nového informačního systému 

Portál www.rodina.mmdecin.cz → Zajištění aktuálních informací na portálu 

Dotace na kulturní a sportovní 

činnosti  
→ Podpoření zájmových aktivit pro děti s povinnou školní docházkou 

Mezinárodní hudební festival  → Česká Kamenice, Děčín, Bad Schandau a Pirna 

Městské slavnosti Děčín → Slavnostní ohňostroj, historické trhy, Labefest 

Zahájení turistické sezóny → Otevření městských zahrad, otevření Labské stezky, zahájení letních 

aktivit 

Volnočasové aktivity pro děti  → Příměstské tábory pořádané DDM Děčín, Zoo Děčín (zmapování 

příměstských táborů) 

Spolupráce s ČVUT  → Rozšíření o nový třísemestrální studijní program univerzity třetího 

věku „Evropský prostor a doprava“ 

Prevence kriminality páchané na 

seniorech  
→ V roce 2015 Prosapia, z. ú., společnost pro rodinu 

Město Děčín se v roce 2015 přihlásilo 

do soutěže „Obec přátelská rodině“, 

vznikl tak projekt „Město pro 

rodiny“ (v roce 2015) 

 

→ Podpora Plavecké školy a interaktivní hry do místního koutku 

→ Ateliér pro rodiče 

→ Hry pro děti do knihovny 

→ Podpora aktivit na Zámku Děčín 

→ Rozšíření infrastruktury přebalovacích koutů 

→ Den plný her 

→ Týden (nejen) pro seniory (probíhá po dobu 3 let, do 2018) 

→ Podpora pravidelných aktivit města pro seniory 

→ Podpora klubové činnosti seniorů 

→ Podpora cyklistiky ve městě 

Rozšířeny možnosti rezervačního 

portálu  
→ www.vstupenkadecin.cz 

Prorodinné klima ve firmách  → Propagace probíhá ve spolupráci s MM Děčín a OHK 

Realizace projektu „Místa přátelská 

rodině“ 
→ Vyhledání a označení míst ve městě 

Konference komunitního plánování  → Ve spolupráci s OSV probíhají workshopy a konference 

http://www.rodina.mmdecin.cz/
http://www.vstupenkadecin.cz/
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Navýšení dotačního řízení odboru 

sociálních věcí a zdravotnictví na rok 

2017  

→ K zajištění pomoci při řešení nepříznivých sociálních situací 

prostřednictvím potřebných sociálních služeb a aktivit v sociální 

oblasti 

Mapování bariérovosti  → Zařízení občanské vybavenosti, lékařských ordinací, sportovišť 

(aktivita probíhá v rámci činnosti KS OZP) 

Tab. 2 Aktivity předchozího období  



KONCEPCE PRORODINNÉ POLITIKY MĚSTA DĚČÍN 2019 - 2023 

 7 

Následují projekty zrealizované/zahájené ve vztahu k prorodinné politice. 

Aktivita Popis či aktivity 

Výstavba hřiště → Výstavba sportovního multifunkčního hřiště při ZŠ Na Pěšině (2017) 

Revitalizace 

zahrad škol 

→ Revitalizace zahrady MŠ Klostermannova 1474/11, DC VI (2015) 

→ Revitalizace zahrady MŠ Moskevská 1044/9, DC VI (2016) 

→ Revitalizace zahrady MŠ Thunská 1303/4, DC VI (2015) 

→ Revitalizace zahrady MŠ Riegrova 454/12, DC II (2017) 

Bezbariérové 

úpravy 

→ Bezbariérové úpravy ZŠ Máchovo nám., Raisova 688/11, DC IV (2015) 

→ Bezbariérové úpravy DDM Teplická 34, DC IV (2016) 

Komunitní 

plánování  

v Děčíně 

→ Realizace workshopů, seminářů a konferencí pro členy koordinačních skupin  

a veřejnost. V rámci Týdne (nejen) pro seniory proběhla akce "Den zdraví a služeb",  

na které měli členové koordinačních skupin komunitního plánování možnost 

prezentovat občanům Děčína své sociální služby a aktivity.  

Systém 

prostupného 

bydlení  

→ Proběhla setkání k přípravě návrhu metodiky programu prostupného bydlení 

Děčína. Byla podána žádost do výzvy – ITI - Podpora vzniku sociálního bydlení  

na rekonstrukci bytových jednotek v ul. Krokova 825/17, Děčín. Náplní projektu je 

zkvalitnění poskytování sociálních služeb a dostupnost kvalitního bydlení pro osoby 

v bytové nouzi. Vytvoří se tak dostupné nájemní sociální bydlení, které umožní 

sociálně vyloučeným osobám a osobám ohroženým sociálním vyloučením snazší 

vstup do nájemního bydlení v ČR za pomoci sociálních pracovníků, kteří budou  

s budoucími nájemníky sociálních bytů provádět sociální práci. 

Předcházet 

rizikovému 

chování dětí  

a mládeže 

→ V rámci péče o děti vyžadující zvýšenou pozornost pořádá oddělení prevence  

a kurátorské činnosti preventivní pobyty pro děti v evidenci kurátorů. Cílovou 

skupinou bývají střídavě chlapci a dívky ve věku 10 – 18 let, dle tématiky 

pořádaných akcí. V průběhu pobytu zaměřujeme pozornost na poznání různých 

možností trávení volného času.  Nabídka se skládá ze sportovních aktivit, tvoření 

výrobků pro sebe či své blízké, nácviku či upevnění dovedností spojených  

s přípravou a chodem domácnosti, kdy děti samy připravují snídaně a večeře  

pro ostatní účastníky pořádané akce. Nově jsme v tomto roce zařadili program 

externích odborníků zaměřený na sebepoznání dětí a na jejich roli v týmu 

vrstevníků či v jejich rodině. 

→ V průběhu pobytů, které organizují kurátoři pro děti a mládež, se často daří blíže 

poznat děti, se kterými řešíme v průběhu dalšího období jejich starosti a problémy. 

Děti získají větší důvěru ve svého kurátora a naopak kurátor může pochopit jednání 

či chování dítěte. Pro další spolupráci a podporu dítěte bylo spojení této aktivity s 

další spoluprací a výkonem sociálně-právní ochrany dětí přínosem. Smyslem je děti 

motivovat k překonávání nepříznivých výchovných vlivů či jiných nepříznivých 

sociálních podmínek a získání jiného pohledu na život a jeho možnosti, které mohou 

pomoci dítě směřovat jinam, než jak jsou ve své rodině naučené. 

Podporovat 

nízkoprahová 

centra pro děti  

a mládež 

→ Ve spolupráci se Agenturou pro sociální začleňování vzniklo v roce 2018 další 

nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. Sociální službu realizuje Prosapia, z. ú., 

společnost pro rodinu. Tato služba reaguje na potřeby dospívajících osob (zejména) 

ze sociokulturně znevýhodněného prostředí a na dlouhodobou potřebu města 

Děčína vybudovat NZDM pro cílovou skupinu ve věku 15 – 26 let ohroženou 

sociálním vyloučením. V Děčíně chyběl bezpečný, věkově blízký a důvěrný prostor 

pro mladé, kde by mohli smysluplně trávit svůj čas. Služba je dostupná  

od PO do PÁ, v čase 13:00 – 19:00 hodin.  

Vzdělávání → Plnění Koncepce rozvoje vzdělávání ve školách. 

Tab. 3 Projekty zrealizované/zahájené ve vztahu k prorodinné politice  
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1.2 Vazby koncepce na jiné strategie a plány města 

Koncepce prorodinné politiky je realizována v souladu s následujícími dokumenty: 

- Strategický plán rozvoje města Děčín 2014 – 2020 

- Strategický plán sociálního začleňování Děčín 2018 – 2020 

- Připravovaná Bytová koncepce města Děčín 

- Místní plán inkluze Děčín 2018 – 2021 

- Generel bezbariérových tras 

- Koncepce cyklistické infrastruktury 

- Koncepce rozvoje školství statutárního města Děčín 2016 - 2020 

- Plán postupu k vyrovnání počtu žáků s potřebou podpůrných opatření mezi školami 

Děčín 2017 – 2022 

- Koordinovaný přístup ke škole ohrožené vyšším výskytem žáků se ztíženými životními 

podmínkami Děčín 

- Plán rozvoje sportu města Děčín 2018 -2028 

Koncepce prorodinné politiky města Děčín pro období 2019 - 2023 přímo navazuje  

na Koncepci prorodinné politiky města Děčín pro období 2014 – 2018.  

1.3 Vazby na nadřazené dokumenty a programy 

Statistiky a posudky prorodinné politiky jednotlivých členských států pravidelně realizuje 

Evropská komise. Dle vládních cílů i doporučení Evropské komise jsou kvalitní a dostupné 

služby péče o děti pro Českou republiku klíčové. Problematikou rodinné politiky se zabývá i 

Česká republika, která v roce 2017 schválila Koncepci rodinné politiky, jež je zacílena na nástroje 

k podpoře funkční rodiny. Tento dokument mimo jiné předpokládá, že koncepce rodinné 

politiky budou vytvořeny i na úrovni krajů a obcí. Na regionální úrovni byla zřízena pracovní 

skupina pro potřeby projektu MPSV.  

Ministerstvo práce a sociálních věcí zajišťuje:  

• Dotační program na podporu samosprávy v oblasti stárnutí 

• Dotační program podpora veřejně účelných aktivit seniorských a proseniorských 

organizací s celostátní působností 

• Dotace na podporu rodiny pro nestátní neziskové organizace v dotačním řízení Rodina 

• Program Obec přátelská rodině a seniorům 

Rodina v tíživé životní situaci může využít podpory v hmotné nouzi a podpory  

ze strany sociálních pracovníků. MPSV podporuje sladění pracovního a rodinného života a 

služby péče o dítě v dětské skupině a mikrojeslích.  

 V roce 2016 byl zahájen projekt Implementace dětských skupin, v rámci něhož je 
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poskytováno komplexní poradenství a metodická podpora poskytovatelům dětských skupin k 

implementaci zákona o dětské skupině.  

V lednu 2017 byl zahájen projekt Slaďování rodinného a profesního života na krajích, který se 

prostřednictvím krajských koordinátorů, přenosu zkušeností a odborného poradenství pokusí 

přenést tuto problematiku jako politickou prioritu i na úroveň samosprávy, která má k 

občanům nejblíže. 

 MPSV realizuje projekt Rovnost žen a mužů na trhu práce se zaměřením  

na (ne)rovné odměňování žen a mužů.  

 Na podporu rodin MPSV vyčleňuje každoročně prostředky v rámci dotačních řízení pro 

samosprávu i neziskový sektor. Cílem dotačního programu je podpora služeb pro rodiny, které 

mají preventivní a podpůrný charakter.  

 Soutěž Obec přátelská rodině je celostátní program podpory obcí/měst/městských částí 

pořádaný MPSV a Stálou komisí pro rodinu, rovné příležitosti a národnostní menšiny PSP ČR 

ve spolupráci s Asociací center pro rodinu, Sítí pro rodinu, Svazem měst a obcí ČR a Sdružením 

místních samospráv ČR. 

Evropský sociální fond zajišťuje projekty: 

• Operační program Zaměstnanost 2014 – 2020 

Ústecký kraj publikoval následující strategie týkající se aktivit rodin: 

• Koncepce podpory sportu a pohybových aktivit občanů Ústeckého kraje  

na období 2018 až 2028 

• Koncepce rozvoje cykloturistiky v Ústeckém kraji 

• Koncepce rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje 

• Koncepce podpory mládeže na období 2014-2020 

• Koncepce zdravotnictví Ústeckého kraje 
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1.4 Tým řešitelů a postup prací 

Koncepci prorodinné politiky realizují pracovníci představení v tabulce 4. 

Jméno Funkce  

Lucie Schejbalová Projektová manažerka 

Mgr. Hana Cermonová 1. náměstkyně primátorky  

Mgr. Kateřina Štěpánková Referentka sociálních věcí 

Mgr. Tomáš Pavlík, MBA Zástupce ředitele městské policie  

Pavel Prach Vedoucí oddělení správy majetku 

Milan Tenkrát Referent majetkové správy 

Yveta Šebková Referentka bytového hospodářství 

Mgr. Bc. Iva Bajerová Vedoucí odboru školství a kultury 

Michaela Červená Referentka státní správy a samosprávy odboru školství 

Valerie Martinčeková Úředník veřejnosprávní kontroly, mateřské školy 

Soňa Kapicová Úředník pro sport, městský rezervační systém 

Hana Kalfářová Referentka státní správy (rozpočet na přímé vzdělávací neinvestiční výdaje)  

Bc. Lenka Holavová Úředník pro kulturu a památky 

Ing. Renata Grešíková Vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

Ing. Mgr. Lucie Burešová Zpracovatel analytické části textu 

Tab. 4 Realizační tým 

Podklady pro zpracování koncepce prorodinné politiky: 

- statistická data Českého statistického úřadu, statistická data Magistrátu města Děčín 

- zákonné podklady a normy 

- nadřazené a strategické dokumenty města Děčín 

- odborná literatura a elektronické zdroje 

- ostatní (webové stránky jiných subjektů, strategické dokumenty jiných subjektů a další) 

Práce byly realizovány dle následujícího schématu: 

 

 

 

Sestavení 

realizačního 

týmu 

Analýza 

aktuálního stavu 

Příprava koncepce  

a strategického plánu 

akcí 
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2 Analýza současného stavu 
Statutární město Děčín se nachází v Ústeckém kraji, v rámci obce s rozšířenou působností (dále 

jen „ORP“) Děčín. Jedná se o město s hlubokými historickými kořeny, které patřilo mezi 

největší a nejvíce obydlená města českých zemí. Současná podoba města vznikla postupnou 

integrací 47 obcí a osad. V roce 1942 bylo toto slučování zahájeno spojením historického města 

Děčína na pravém břehu Labe s městem Podmokly na levém břehu. 

2.1 Obyvatelstvo 

Pokračuje populační trend zaznamenaný již v analýze z roku 2014. Populace České republiky 

dlouhodobě roste, k přerušení došlo v roce 2013, v roce 2016 obyvatel ČR přibylo, celkový počet 

obyvatel ve městě Děčín kontinuálně klesá. Přírůstky v počtu obyvatel se však koncentrují ve 

věkové skupině 65 a více let, zvyšuje se počet dětí do 15 let věku. V průběhu roku 2016 poklesl 

počet osob produktivního věku (ČSÚ, 2018). Již v roce 1910 bylo město Děčín osídleno celkem 

49 000 obyvateli, v roce 1930 pak celkem 57 000. Tabulka 5 představuje situaci v regionu oproti 

větším celkům. 

Tab. 5 Srovnání populace, Zdroj: ČSÚ, 2018. 

Počty uměle ukončených těhotenství nedoznávají od roku 2014 výraznou početní změnu. 

 

Obr. 1 Počty potratů v obci
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2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Potraty Umělá ukončení těhotenství Živě narození Zemřelí

Region  Živě narození Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí Celkový přírůstek 

ČR 114405 111443 45957 17684 31235 

Ústecký kraj 8442 9172 7691 7258 -297 

Okres Děčín 1328 1474 1507 1819 -458 

Obec Děčín 515 550 922 1182 -260 
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Tabulka 6 uvádí vývoj demografické charakteristiky obce Děčín v letech 2014 - 2017.  
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2014 199  147  470  233  140  480  -10  1 008  1 269  -261  -271  49 833  

2015 222  122  518  212  117  526  -8  1 064  1 150  -86  -94  49 739  

2016 225  156  480  230  129  556  -76  1 045  1 187  -142  -218  49 521  

2017 231  138  515  224  133  550  -35  922  1 182  -260  -295  49 226  

Obr. 2 zaznamenává úbytek populace obce s významným dopadem migrace. 

 

Obr. 2 Pohyb obyvatel ve věkových skupinách. 
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2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

 Přistěhovalí  0 - 14 Přistěhovalí 15 - 64 Přistěhovalí 65 +

Přistěhovalí Vystěhovalí

Tab. 6 Obecné demografické charakteristiky obce do roku 2017, Zdroj: ČSÚ, 2018. 

Obr. 3 Forecast počtu obyvatel v jednotlivých věkových skupinách 

 Děčín - obec 2015 2016 2017 

muži 24 133 24 031 23 929 

ženy 25 606 25 490 25 297 

 0 - 14 8 074 8 042 8 005 

15 - 64 31 858 31 407 30 962 

65 + 9 807 10 072 10 259 

Průměrný věk 41,9 42,2 42,4 

Tab. 7 Počet obyvatel obce v letech do roku 2016 (Index 

stáří = 65+ / 0 -14 v %), Zdroj: ČSÚ, 2018 

 

Průměrný věk a věkové složení jsou 

představeny v tabulce 7. 

Obraz 3 představuje predikci počtu 

obyvatel v jednotlivých skupinách. 
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2.2 Zaměstnávání 

Oproti předchozímu období došlo k výraznému snížení nezaměstnanosti. Dlouhodobě 

nezaměstnaní však stále tvoří podstatnou část uchazečů o zaměstnání vedených  

na úřadu práce. Tabulka 8 představuje průměrné hrubé mzdy zaměstnanců v Kč v Ústeckém 

kraji v roce 2017, tabulka 9 výše důchodů, tabulka 10 pak počty nezaměstnaných ve městě 

Děčín. 

Podíly 

zaměstnanců v % 

Placený čas  

v hod/měs. 

Průměrná mzda v Kč Medián mezd v Kč 

muži ženy muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy 

3,33 2,93 173,5 171,9 28 369 30 989 25 388 25 639 27 559 23 503 

Tab. 8 Průměrné mzdy, MPSV, 2018 

Tab. 10 Nezaměstnaní, Zdroj: MPSV, 2018. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Obr. 4 Vývoj nezaměstnanosti, Zdroj: MPSV, 2018. 

 

Období 

01. 12. 2017 - 31. 12. 2017 

Průměrný důchod 

(v Kč) okres Děčín 

Starobní plný 11 345 

Poměrný starobní 4 624 

Invalidní třetího stupně 10 133 

Invalidní druhého stupně 6 685 

Invalidní prvního stupně 5 810 

Vdovský sólo 7 228 

Vdovský kombinovaný 12 416 

Vdovecký sólo 6 351 

Vdovecký kombinovaný 13 850 

Sirotčí 5 588 

Tab. 9 Průměrné důchody,  

Zdroj: MPSV, 2018 

Uchazeči o zaměstnání v evidenci úřadu práce  

(k 31. 12. 2017) 

 - dosažitelní 2584 

- celkem 2775 

- absolventi  78 

- evidence nad 12 měs. 1 227 

Podíl nezaměstnaných osob 

dosažitelných (%) k 31. 12. 2017 

8,1 

Obraz 4 představuje vývoj nezaměstnanosti 

od roku 2008 do současnosti v měsíčních 

datech. Ke dni 31. 4. 2018 činí 

nezaměstnanost celkem 5,48 %. 

 V obci je možné zaznamenat projevy 

strukturální nezaměstnanosti (např. 5/2017 

– 10/2017 a 2/2018 – 3/2018). Jedná se o stav, 

který je vyvolán především nesouladem 

potřeb trhu s kvalifikací uchazečů a 

poptávkově-deficitní nezaměstnanosti 

(např. 11/2017 – 1/2018), kdy je přítomen 

vysoký počet nezaměstnaných a nízký 

počet volných pracovních míst.  
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2.3 Bydlení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 V roce 2016 se v Děčíně postavilo 10 nových bytů, z toho 5 v rodinných domech.  

Obraz 6 představuje vývoj počtu dokončených bytů ve městě v letech 1997 - 2016. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 V Děčíně je celkem 23 281 bytů (snížení 

počtu o 77 bytů oproti předchozímu období), z 

nichž je 21 645 obydlených (nárůst o 608 oproti 

předchozímu období). Vysoký podíl rodinných 

domů přetrvává. V majetku města Děčín je 

celkem 608 bytových jednotek a 36 

samostatných místností v domech s byty 

zvláštního určení. Volný trh s byty ve městě 

Děčín je saturován dostatečným množstvím 

bytů k prodeji i k pronájmu. V současnosti je 

realizována Bytová koncepce města Děčín. 

Existuje poptávka především po malých 

bytových jednotkách. Byty k nájmu i prodeji 

jsou provázeny vysokými cenami. Obraz 7 

představuje srovnání cen v regionech. 

 

 

 

     Obr. 7 Srovnání cen bytů v regionech 

Obr. 5 Koncentrace osob v evidenci ÚP nad 12 měsíců 

Obr. 6 Dokončené byty v Děčíně, Zdroj: ČSÚ, 2018 

Existuje bytová tíseň a poptávka  

po malých a laciných bytech. Prostor je 

dostatek, a to jak ve vlastním bytovém fondu 

města, tak na volném trhu. Neobydlenost je 

zapříčiněna technickým stavem, neatraktivitou 

lokalit (ESFČR definuje 4 vyloučené lokality), 

špatným sousedstvím a vysokými cenami 

nájemného na volném trhu. Obraz 5 

představuje koncentraci osob v evidenci ÚP 

ČR přes 12 měsíců ve městě Děčín. 
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2.4 Vzdělávání 

Péči o děti ve věku od šesti měsíců do tří let (jesle a mikrojesle) zajišťují dvě soukromá zařízení. 

Počet mateřských škol zřízených městem se oproti předchozímu období nezměnil. Celkem 22 

mateřských škol města, které disponují 1 speciální třídou pro děti se SVP, doplňují 4 soukromá 

zařízení, z toho 1 speciální MŠ. Přípravné třídy zajišťuje celkem 6 zařízení. Statutární město 

Děčín provozuje na svém území 12 základních škol v celkem 11 zřízených příspěvkových 

organizací. Tabulka 11 poskytuje přehled počtu všech vzdělávacích zařízení ve městě.  

 

V okrese Děčín je k roku 2016 na prvním stupni dostupných 9,9 stolních a 2,8 přenosných 

počítačů na 100 žáků (ČSÚ, 2017). 

 Město Děčín disponuje dostatečnou kapacitou základních škol. V minulosti, kdy došlo 

k úbytku žáků, vybudovali ředitelé škol odborné učebny, tím došlo ke zkvalitnění výuky, ale 

zároveň k úbytku kmenových tříd.  

Během následujících dní budou přidány informace o  

Křesťanské základní škole Nativity,  

soukromé základní škole Jurta,  

počtu školních klubů  

Speciální základní škola, Speciální mateřská škola a Praktická škola, Děčín, příspěvková 

organizace... 

Zařízení Počet 

Mateřské školy (zřízené městem i soukromé) 27 (22 MŠ zřízených SMDC + 4 soukromé + 1 spec. MŠ) 

Přípravné třídy (zřízené městem) 6 

Základní školy 15 (12 ZŠ SMDC + 1 Nativity + 1 Jurta + 1 Spec. ZŠ) 

Základní umělecké školy (město Děčín) 1 (Základní umělecká škola, Děčín IV - Podmokly, Čs. 

legií 243/29, příspěvková organizace) 

Školní družiny (zřízené městem) 12 (ZŠ zřízené SMDC) 

Střední školy 7 (včetně Gymnázia) 

Vyšší odborné školy 1 

Vysoké školy (a univerzita třetího věku) 1 (2 fakulty) 

Školní kluby  

Tab. 11 Vzdělávací zařízení 
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Tabulka 12 uvádí počty žáků a tříd vždy k 30. 9. příslušného roku. 

Třídy a žáci Běžné Speciální Přípravné 

místo ulice tříd žáků tříd žáků tříd žáků 

Základní škola ve školním roce 2015/2016 

Děčín VI - Letná                      Školní 1544                              22 553 0 0 1 16 

Děčín XVII - Jalůvčí                     Svatopluka Čecha 207                     2 29 0 0 0 0 

Děčín XXVII - Březiny                    Kosmonautů 177                           9 179 0 0 0 0 

Děčín I – Děčín                                 Komenského náměstí 622                   25 617 0 0 0 0 

Děčín II - Nové Město                    Kamenická 1145                           22 561 0 0 0 0 

Děčín II - Nové Město                    Vrchlického 630                          20 530 0 0 1 14 

Děčín III - Staré Město                  Březová 369                              16 383 0 0 1 16 

Děčín IV - Podmokly                      Máchovo náměstí 688                      21 529 0 0 1 19 

Děčín VI - Letná                         Na Stráni 879                            18 444 0 0 0 0 

Děčín VIII - Dolní Oldřichov             Vojanova 178                             11 256 0 0 1 14 

Děčín XXXII – Boletice nad 

Labem                             

Míru 152                                 20 428 3 29 1 15 

Děčín IX - Bynov                         Na Pěšině 330                            18 378 1 9 0 0 

CELKEM K 30.9.2015   204 4887 4 38 6 94 

Ve školním roce 2016/2017 

Děčín VI - Letná                      Školní 1544                              21 549 0 0 1 16 

Děčín XVII - Jalůvčí                     Svatopluka Čecha 207                     2 32 0 0 0 0 

Děčín XXVII - Březiny                    Kosmonautů 177                           9 186 0 0 0 0 

Děčín I - Děčín                                 Komenského náměstí 622                   25 641 0 0 0 0 

Děčín II - Nové Město                    Kamenická 1145                           24 588 0 0 0 0 

Děčín II - Nové Město                    Vrchlického 630                          20 540 0 0 1 11 

Děčín III - Staré Město                  Březová 369                              17 402 0 0 1 14 

Děčín IV - Podmokly                      Máchovo náměstí 688                      20 529 0 0 1 19 

Děčín VI - Letná                         Na Stráni 879                            19 448 0 0 0 0 

Děčín VIII - Dolní Oldřichov             Vojanova 178                             12 249 0 0 1 10 

Děčín XXXII – Boletice nad 

Labem                             

Míru 152                                 20 406 3 18 1 12 

Děčín IX - Bynov                         Na Pěšině 330                            18 394 0 0 0 0 

CELKEM K 30.9.2016   207 4964 3 18 6 82 

Ve školním roce 2017/2018 

Děčín VI - Letná                      Školní 1544                              19 518 0 0 1 12 

Děčín XVII - Jalůvčí                     Svatopluka Čecha 207                     2 29 0 0 0 0 

Děčín XXVII - Březiny                    Kosmonautů 177                           9 187 0 0 0 0 

Děčín I - Děčín                                 Komenského náměstí 622                   25 641 0 0 0 0 

Děčín II - Nové Město                    Kamenická 1145                           24 592 0 0 0 0 

Děčín II - Nové Město                    Vrchlického 630                          20 541 0 0 1 11 

Děčín III - Staré Město                  Březová 369                              19 449 0 0 1 11 

Děčín IV - Podmokly                      Máchovo náměstí 688                      20 530 0 0 1 17 

Děčín VI - Letná                         Na Stráni 879                            19 447 0 0 0 0 

Děčín VIII - Dolní Oldřichov             Vojanova 178                             14 265 0 0 0 0 

Děčín XXXII – Boletice nad 

Labem                             

Míru 152                                 20 369 1 11 0 0 

Děčín IX - Bynov                         Na Pěšině 330                            18 398 0 0 0 0 

CELKEM K 30.9.2017 209 4966 1 11 4 51 

Tab. 12 Počty žáků a tříd k 30. 9. příslušného roku 
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2.5 Sociální služby a aktivity, zdravotní péče 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                     Tab. 13 Počty míst v zařízeních, Zdroj: ČSÚ, 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kapacita lůžkových zařízení 

sociální péče  

k 31. 12. 2016 - obec 

Počet 

zařízení 

Počet 

lůžek 

Domovy pro seniory 2 66 

Domovy pro osoby se ZP 1 18 

Azylové domy 2 33 

Chráněné bydlení 3 41 

Domovy se zvláštním režimem 1 33 

Noclehárny 1 8 

Služby následné péče 1 12 

Vybrané skupiny klientů, se kterými se aktivně 

pracovalo 

Rok 2016 2017 

Osoby pečující o osoby závislé  

na péči jiné osoby 

21 46 

Rodiny s dětmi 182 108 

Senioři - 65 let a více 135 259 

Tab. 14 Klienti, kterým byla poskytována sociální práce 

Okres Děčín – 

v tisících Kč 
2015 2016 

Dávky státní 

sociální podpory 

celkem 

590 984,60 584 000,10 

přídavek na dítě 63 944,93 59 933,52 

příspěvek na 

bydlení 
268 205,70 263 980,10 

rodičovský 

příspěvek 
254 060,60 255 083,10 

porodné 4 583,40 4 823,40 

pohřebné 190,00 180,00 

Dávky pěstounské 

péče 
56 968,49 56 028,78 

Tab. 15 Vyplacené dávky státní sociální podpory  

V současné době je na území města Děčín 

poskytováno 59 sociálních služeb. Tabulka 13 

představuje údaje o kapacitě lůžkových 

zařízení sociální péče. V letech 2016 a 2017 

byla sociální práce poskytována počtům osob 

v tabulce 14. Obraz 8 představuje rozdíl 

v počtu nově zaevidovaných osob na 

sociálním úřadě v letech 2016 a 2017. 

 

   

 

Obr. 8 Klienti sociální práce 

Příspěvek na péči k prosinci 2015 v okrese 

Děčín přijalo 2 879 osob, za prosinec 2016 

celkem 2 927 osob. Vyplacené dávky státní 

sociální podpory a pěstounské péče v okrese 

představuje tabulka 15. 
Počty lékařů v okrese se ve srovnání 

s předchozím obdobím koncepce dále snižují. 

Celkový počet lékařů představuje 363, tedy 3,7 

na 1 000 obyvatel. Nelékařských 

zdravotnických pracovníků s odbornou 

způsobilostí je v okrese 956.  V okrese je 

celkem 5 nemocnic, 64 jiných samostatných 

zdravotnických zařízení a 45 lékáren, celkem 

57 praktických lékařů pro dospělé, 24 

praktických lékařů pro děti a dorost, 65 

stomatologů, 15 gynekologů a 76 jiných 

specialistů. 
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DPS Jindřichova 337 DPS Krásnostudenecká 30

Domy s byty zvláštního určení 

Obraz 9 uvádí věkovou skladbu obyvatel v domech s byty zvláštního určení v ulici 

Jindřichova a v domech s byty zvláštního určení v ulici Krásnostudenecká. Obraz 10 uvádí 

potřebu péče dle klientů ve srovnání s posouzením sociálních pracovníků. 
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     Obr. 9 Věková struktura obyvatel  

      v domech s byty zvláštního určení 

 

Jsou však zaznamenány situace, kdy  

se lidé obávají přiznat si potřebu nedostatku 

péče, neboť chtějí v domech s byty 

zvláštního určení dožít. Při přijímání jsou 

klienti informováni o podmínce 

soběstačnosti (alespoň částečné), aby zde 

mohli trvale zůstat (dům s byty zvláštního 

určení nemůže suplovat DS a celodenní péči. 

Mnohým péče dostačuje pouze proto, že 

nechtějí celý příspěvek na péči čerpat na 

služby (přispívají rodinám, jsou sami 

zadluženi, šetří si na pohřeb aj.).  

 Z informací z CSS vyplývá,  

že pečovatelské služby jsou poskytovány 

pouze cca 25 klientům z celého objektu (tj. 

čtvrtina). Rovněž potvrzují zkušenost, že si 

klienti služby z příspěvku na péči hradit 

odmítají.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabulka 16 uvádí počty v domech s byty 

zvláštního určení a místností v v domech s 

byty zvláštního určení ve vlastnictví města 

Děčín. 

Objekt  Počet 

bytů 

Celkem 

plocha bytů 

Jindřichova 112 3 347,26 

Krásnostudenecká 93 3 093,80 

Přímá 56 2 531,82 

Celkem za všechny  261 8 972,88 

Celkem Místnosti 41 1 503,39 

Tab. 16 Domy s byty zvláštního určení Děčín

Obr. 10 Potřeba péče dle názoru klientů  

a dle odborného posouzení 

Statutární město disponuje celkem 261 byty 

v domech s byty zvláštního určení a 36 

samostatnými místnostmi v domech s byty 

zvláštního určení. Kapacita v  domech s byty 

zvláštního určení není plně obsazena. 

Neuspokojená poptávka vzniká po místech 

v domovech pro seniory.  
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2.6 Bezpečnost 

Počet registrovaných trestných činů v okrese se snižuje (v roce 2012 bylo uskutečněno 4 102 

trestných činů, v roce 2017 o tisíc méně). Podíl okresu Děčín na kriminalitě Ústeckého kraje však 

stoupnul z 15 na 17 %. Počet objasněných případů se zvyšuje. V roce 2013 bylo objasněno 52 % 

případů, v roce 2017 téměř 65 % případů. Počet dopravních nehod se kontinuálně zvyšuje. Ve 

věci prevence dopravních nehod jsou činěny aktivity a realizovány projekty. Počet požárů 

v okrese se snižuje (ČSÚ, 2017). Tabulka 17 představuje konkrétní data kriminality. 

Okres Děčín 2015 2016 2017 

Registrované trestné činy 3316 3136 3028 

Počet objasněných trestných činů 1 935 2 007 1 958 

Dopravní nehody 1315 1386 k datu neznámo 

Požáry 266 232 204 

Tab. 17 Data kriminality 

Obraz 11 srovnává vývoj kriminality v okrese v letech 2007 - 2017. 

 

Obr. 11 Srovnání kriminality - okres 

Oproti předchozímu období má nyní městská policie dostatečný stav zaměstnanců. Tým byl 

posílen o 7 členů. Dohled městské policie je v šesti lokalitách podporován celkem 11 asistenty 

prevence kriminality (dotace na program činí 8 255 262,50 Kč a vlastní náklady města 434 487,50 

Kč). Počet asistentů bude v roce 2018 navýšen. Přednášky prevence kriminality pokračují. 

Kamerový systém města je dále rozvíjen a obnovován. 
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2.7 Volný čas, kultura a sport, místa přátelská rodinám, 

cestovní ruch 

Děčín je turisticky vyhledávaným místem s řadou atrakcí známých po celé republice  

a vysoce ceněných. Via Ferrata Pastýřská stěna je unikátním fenoménem přímo v centru města. 

Zámek Děčín poskytuje městu strhující panorama a blízkost národního parku činí z města 

celoroční dovolenkovou lokalitu. Rozvoj turistické infrastruktury a služeb spojených 

s cestovním ruchem je úzce spjat s volnočasovými aktivitami místních obyvatel a jejich 

zkvalitňování tedy vede k lepší nabídce aktivního využití volného času. Tabulka 18 a 19 

představuje kulturní zařízení a akce v Děčíně, tabulka 20 návštěvnost Oblastního muzea 

v Děčíně, které je krajskou příspěvkovou organizací a tabulka 21 návštěvnost kulturních 

zařízení obce. 

Oblast Název 

Kulturní a 

vzdělávací zařízení 

Zámek Děčín, p.o.  

Společenský dům Střelnice 

Dům dětí a mládeže Děčín IV, Teplická 344/38, příspěvková organizace 

Středisko DDM Děčín – Divišova ul., Děčín IV 

Středisko DDM Děčín – Boletice, Děčín XXXII 

Středisko DDM Děčín – Březiny, Děčín XXVII 

Botanická zahrada 

Knihovní služby Městská knihovna Děčín, p.o. 

Divadla Městské divadlo Děčín, p.o. 

Kina Kino Sněžník 

Muzea Oblastní muzeum v Děčíně, p. o.  

Památkové objekty Zámek Děčín, p.o. 

Zoologické zahrady Zoologická zahrada Děčín - Pastýřská stěna, příspěvková organizace 

Festivaly 

Cesta z města, Festival Febiofest, Zarafest, Jeden svět, Studenti sobě, Festival 

Pouličního divadla, Vína a medu, Zelená pro planetu, Tóny nad městy, MHF Lípa 

Musica, HF Ludwiga van Beethovena, Jedeš Fest 

Kulturní akce 
Městské slavnosti, Děčínská brána, Noc kostelů, Letní kino, Děčínská Kotva, 

Masopust, Den dětí, Týden nejen pro seniory, Zahájení turistické sezóny, aj. 

Bary, diskotéky  

a hudební kluby 

Paroloď Děčín - Klub Škuner, Beseda Bělá, S-Centrum, Aréna, Music club Le 

Garage Noir, Restaurace Pastýřská stěna, Music club Klub Děčín 

Country zábavy  

a taneční večery 
Společenský dům Střelnice, Kocanda Děčín, Restaurace Corso, 

Sport a rekreace  

Sportovní centrum, S-Centrum, Sportovní centrum DUNA, Kuželna TJ Union 

Děčín, Střelnice: vzduchová střelnice  SSK Boletice nad Labem, Střelnice Boletice 

nad Labem, Střelnice Ludvíkovice, Střelnice MILITARY, Sportovní hala SKST 

Děčín, ARMEX Sportcentrum Děčín, TJ Slavoj Chrochvice,  Víceúčelová sportovní 

hala Děčín, Tělocvična TJ Sokol Maxičky Děčín-Podmokly, kulečníkový klub 

v Děčíně, Zimní stadion pro bruslení a hokej, Minigolf,  Plavecký areál Děčín, Za 

Hranice - kanoe a rafty,  Cyklocentrum - KUR SPORT, Fitness centrum, DUNA 

a.s. Děčín, SPORT CLUB DYNAMIC, FITNESS REHACENTRUM, s.r.o., PHYSIC 

FITNESS, Schwinn cycling – spinning, FIT Maroldovka, SUNNY SKY 

FITNESS,  Ski servis, Kemp Děčín - rafty, kanoe, kola, koloběžky.  
Koupaliště – Nebočady, Přírodní koupaliště Maxičky 

Basketbalový klub Děčín z.s., BC ARMEX Děčín z.s., Bella Danza Děčín z.s.,  
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Bigbuba z.s., BK Děčín s.r.o., Český kynologický svaz ZKO Děčín – 060, ČSS, z.s. - 

sportovně střelecký klub Děčín,  ČSS, z.s. - sportovně střelecký klub Boletice n/L., 

Dc dh teaM z.s., Děčínská Asociace Futsalu, z.s., FaJJn aerobik Děčín, z.s., First 

Aid Academy z.s., FK JUNIOR Děčín  z.s., Fotbalová akademie  Petra Voříška  

z.s., HC Děčín z.s., HC Grizzly Děčín, s.r.o., JUMP FOR JOY z.s., KARATE SPORT 

RELAX Děčín z.s., Karatedó Steklý, z.s., Klub vodních motoristů Děčín, z.s., Klub 

železničních cestovatelů, spolek, KONKORDIA Děčín z.s., Oblastní spolek 

Českého červeného kříže Děčín, Parkur klub Děčín z.s.,  Pionýr, z. s. - 5. 

pionýrská skupina Děčín, Pionýr, z.s. – 14. pionýrská skupina Aljaška, Plastik 

Model Klub Děčín - Ústí n/L modelářský klub p.s., Plavecký klub Děčín z. s., 

Potápěčský klub Děčín, z.s., POZDRAVI - pohyb, zdraví, vitalita, z. s., Self 

Defense Division, z.s., SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Křešice, SK Březiny 

z.s., SK Kraso Děčín, z.s., SKST Děčín, z.s., Sportovní klub Děčín, z.s., Sportovní 

klub dětí a mládeže Děčín, z.s., Sportovní klub TKC Děčín, z. s., Tělocvičná 

jednota Sokol Děčín, Tělocvičná jednota Sokol Jalůvčí,  Tělocvičná jednota 

Maxičky, TJ Gymnastika Děčín, z.s., TJ JUNIOR ROMA DĚČÍN, TJ Kajak Děčín 

z.s., TJ Slavoj Děčín, z.s., TJ Sokol Bělá, TJ Spartak Boletice n.L.,z.s., TJ Union 

Děčín – spolek, Triatlonový klub Triade o.s., Veslařský klub Slavia Děčín z.s.,  

Volejbalový sportovní klub Spartak Děčín z.s., Život na hraně o.s. 

Tab. 18 Kulturní zařízení a akce ve městě 1 

Oblast Název 

Kostely, farnosti, 

bohoslužby 

Evangelický kostel, Kostel sv. Františka z Assisi (1858), 

Kostel zasvěcený p. Marii, Kostel zasvěcený sv. Františkovi Xaverskému (1787), 

Hrobní kaple sv. Jana Nepomuckého (1835), Chrám sv. Václava (1783), Chrám sv. 

Vavřince (1714) a kaple Nejsvětější Trojice, Kostel Povýšení sv. Kříže s kaplí p. 

Marie Sněžné (1691), Kostel sv. Václava a Blažeje (původní kostel z r. 1368) a 

kaple p. Marie Pomocné (1726), Kostel zasvěcený Nejsvětější Trojici (1831), 

Synagoga Děčín patřící židovské obci, Římskokatolická farnost - děkanství 

(Děčín), Kostel Povýšení sv. Kříže, Kostel sv. Václava a Blažeje, Domov důchodců 

Kamenická, Římskokatolická farnost (Podmokly), Kostel sv. Františka, Farní sbor 

českobratrské evangelické církve, Evangelický kostel, Sborový dům, Děčínský 

sbor Církve adventistů sedmého dne, Židovská obec, Synagoga v Podmoklech, 

Sbor Církve bratrské v Děčíně, Sbor Křesťanské společenství Děčín, Náboženská 

obec Církve československé husitské v Děčíně 

Spolky a sdružení 

ARBOR - spolek pro duchovní kulturu, Ars decini z.s. , Art bambini,  

ARTCZECH.COM o.s. – Společný ARTCZECH.COM, Asociace vozíčkářů a 

zdravotně i mentálně postižených v ČR-zapsaný spolek, z.s., Územní sdružení 

Českého zahrádkářského svazu Děčín, Děčínský pěvecký sbor z. s., Děčínský 

symfonický orchestr, spolek, Zapsaný spolek H_aluze, Her Majesty, z.s., Hudební 

spolek YXES JOKE , Indigo Děčín, z.s. , Junák - český skaut, středisko Úsvit Děčín, 

z. s., Junák - český skaut, středisko Sojčáci Děčín, z. s. , Klub ochotníků a přátel 

loutkového divadla – spolek, Náboženská obec Církve československé husitské 

v Děčíně,  Rákosníček Děčín, z.s., Skupina 96 - Sdružení malířů severních Čech, 

Spektrum, z. s,  Spolek Smysl života,  STO - Z LEDU VEN , Sokolská župa 

Severočeská-Novákova,  Zelená pro planetu, z. s., Žlutá žirafa–centrum výzkumu 

a vzdělávání , Mateřské centrum Bělásek z.s. , Slunečnice, z.s.,  Spolek rodičů při 

Gymnáziu Děčín , Svaz českých divadelních ochotníků, z.s.,  Židovská obec Děčín 

Hudba a zpěv 

Děčínský pěvecký sbor, Děčínský symfonický orchestr, Pěvecký sbor Gymnázia 

Děčín, Křesťanské společenství Jonáš, Svaz českých divadelních ochotníků – 

soubor Karel Čapek Děčín 
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Výtvarné a 

fotografické umění 

Děčínský Spolek Tvůrčích Optimistů "Z ledu ven", Fotoklub Děčínský výběr 

občanské sdružení PŘE-HLÍDKA, SKUPINA 96-sdružení malířů severních Čech, 

ARTMATERIAL.CZ 

Spolky a sdružení se 

zaměřením na 

historii a historická 

řemesla 

Společnost přátel Děčína – Amici Decini, z. s. ,  Děčínsko-podmokelská 

vlastivědná společnost 

Charitní a církevní 

spolky, osvětová 

činnost 

Náboženská obec Církve československé husitské v Děčíně, Charitní sdružení 

Děčín, Křesťanské společenství Jonáš, Židovská obec Děčín, Sbor Církve bratrské 

v Děčíně, Naděje Zambii 

Ochrana přírody ARNIKA Děčín, Hnutí Brontosaurus - základní článek Nomisterion Děčín 

Ostatní 
SH ČMS - Okresní sdružení hasičů Děčín, Spolek železniční nostalgie Děčín - 

Podmokly, Vegetariánský klub Děčín, Vlastenecký klub Děčín, , 

Kroužky pro děti a 

mládež 

DDM, Klub maminek Cipísek, Zoologická zahrada Děčín - Pastýřská stěna, 

příspěvková organizace, Základní umělecká škola, základní školy, Městská 

knihovna Děčín, p. o. 

Tab. 19 Kulturní zařízení a akce ve městě 2 

 

Návštěvnost Počet akcí 

2015 

Počet 

návštěvníků 2015 

Počet akcí 

2016 

Počet 

návštěvníků 2016 

Oblastní muzeum v Děčíně, p. o. 61 7 788 89 5 440 

Tab. 20 Muzeum (krajská příspěvková organizace) – výsledky za rok 2017 nejsou uveřejněny 

Návštěvnost kulturních zařízení města 2014 2015 2016 2017 

Městské divadlo Děčín, p. o. 

Divadlo 35448 35293 34824 36344 

Kino 40903 50463 56806 51022 

Zámek Děčín, p. o. 

Celkem 51841 55256 62587 67261 

Děčínská sportovní, p. o. 

Celkem 265237 282672 258273 241090 

Městská knihovna Děčín, p. o. 

Čtenáři 5547 5441 5166 5091 

Výpůjčky 319011 304940 297429 285110 

Zoologická zahrada Děčín - Pastýřská stěna, příspěvková organizace* 

 109 758 103 007 114 391 114 489 

Tab. 21 Návštěvnost kulturních zařízení města 

Zdroj: *Výroční zprávy subjektu Zoologická zahrada Děčín - Pastýřská stěna, příspěvková organizace 
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Rozvoj lokálního cestovního ruchu ve městě slouží primárně místním občanům. Statutární 

město Děčín vytváří příznivou atmosféru pro rozvoj volnočasových aktivit a sportu. Usiluje  

o udržení a podporu prostředí pro aktivní trávení volného času místními obyvateli. Nákup 

sportovních a kulturních zážitků online proto umožňuje i ve svém eshopu na portálu města.  

Životní prostředí 

Mimořádným benefitem života ve městě Děčín je životní prostředí. V okrese je Národní park 

České Švýcarsko, 4 chráněné krajinné oblasti, 174 maloplošných chráněných území, která 

zahrnují 13 národních přírodních památek, 12 národních přírodních rezervací,  

93 přírodních památek a 56 přírodních rezervací. Národní park se rozkládá na ploše 7 900 ha a 

chráněné krajinné oblasti na ploše 132 960 ha. V okrese je 109 významných lokalit a celkem 5 

ptačích oblastí podle soustavy Natura 2000. V okrese bylo v roce 2016 investováno celkem 

897 636 000 Kč na ochranu ovzduší a klimatu (ČSÚ, 2017).  
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2.8 Investice, příspěvky a dotace do prorodinné politiky 

Tabulka 22 představuje příspěvky na provoz a dotace na činnost v oblasti sportu  

a kultury v minulém období. 

Financování sportu a kultury v Kč 2014 2015 2016 2017 

Tělovýchovná činnost - dotace 

sportovním subjektům 
7 247 890,00 7 411 000,00 7 847 074,00 9 334 034,00 

Kulturní činnost - dotace kulturním 

subjektům 
1 290 000,00 1 532 897,00 1 378 000,00 1 955 000,00 

Děčínská sportovní, p. o. 13 736 000,00 14 663 000,00 15 130 154,00 16 896 772,00 

Městské divadlo Děčín, p. o. 9 121 000,00 9 170 000,00 9 818 000,00 10 811 000,00 

Městská knihovna Děčín, p. o. 16 346 511,00 16 503 000,00 16 455 000,00 19 572 000,00 

Zámek Děčín, p. o. 11 813 706,00 11 837 000,00 12 071 744,00 14 585 000,00 

Dům dětí a mládeže 4 880 000,00 5 135 000,00 5 165 000,00 5 260 070,00 

Zoologická zahrada Děčín - Pastýřská 

stěna, příspěvková organizace – zdroje 

města 

12 000 000,00 12 500 000,00 13 700 000,00 14 626 000,00 

Zoologická zahrada Děčín - Pastýřská 

stěna, příspěvková organizace - dotace 
313 814,00 376 586,00 471 393,00 617 919,00 

Tab. 22 Investice v oblasti sportu a kultury 

Tabulka 23 představuje investice Centra sociálních služeb Děčín (dále jen CSS) a zdroje, ze 

kterých byly jednotlivé aktivity financovány v letech 2014 – 2017. 

CSS 
Náklady 

organizace 

Z toho z rozpočtu 

SM Děčín 
Zdroje financování 

2014 80 074 345,71 25 798 561,00 

MPSV, Krajský úřad Ústeckého kraje, 

Úřad vlády, Statutární město Děčín, 

úhrady klientů, úhrady zdrav. pojišťoven, Česká Kamenice, 

2015 78 344 499,70 26 609 640,14 

MPSV, Krajský úřad Ústeckého kraje, Úřad vlády, Statutární 

město Děčín, úhrady klientů, úhrady zdrav. pojišťoven, 

Ministerstvo zdravotnictví, Česká Kamenice, Úřad práce 

2016 80 600 867,25 25 672 411,00 

Krajský úřad Ústeckého kraje - MPSV, Krajský úřad 

Ústeckého kraje, Úřad vlády, Statutární město Děčín, úhrady 

klientů, úhrady zdrav. pojišťoven, Ministerstvo 

zdravotnictví, Česká Kamenice, Benešov nad Ploučnicí 

2017 88 788 094,29 27 000 000,00 

Krajský úřad Ústeckého kraje - MPSV, Krajský úřad 

Ústeckého kraje, Úřad vlády, Statutární město Děčín, 

úhrady klientů, úhrady zdrav. pojišťoven, Ministerstvo 

zdravotnictví, Česká Kamenice, Benešov nad Ploučnicí 

Tab. 23 Náklady CSS 

Tabulka 24 představuje dotace odboru sociálních věcí a zdravotnictví. 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 Celkem 

Výdaje na 

aktivity v Kč 
- 103 445,39 140 335,86 76 865,49 76 314,95 140335,86 

Dotace v Kč 2 735 000,00 2 653 200,00 2 938 960,00 3 300 000,00 4 300 000,00 15 927 160,00 
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Tab. 24 Dotace OSV 



KONCEPCE PRORODINNÉ POLITIKY MĚSTA DĚČÍN 2019 - 2023 

 26 

3 Záměr do budoucna  

Vize  

Statutární město Děčín je vyhledávaným místem života pro rodinu, které uspokojuje potřeby každého 

člena rodiny ve všech fázích života a životních situacích, prostřednictvím silného systému aktivit 

prorodinné politiky. 

Oblast – Rodina a Zaměstnání 

Cíl 1 

Cílem města Děčín je podpora slaďování rodinného a profesního života a zároveň přispívání ke 

snižování počtu nezaměstnaných v evidenci na Úřadu práce v Děčíně. 

Opatření 1.1 Podporovat vzdělávání a poradenství pro rodiče na rodičovské dovolené 

k lepšímu návratu do práce 

→ Podporovat pořádání různých vzdělávacích kurzů/seminářů, přednášek 

prostřednictvím příspěvkových organizací města či jiných organizacích působících  

ve městě. 

Opatření 1.2 Podpora zaměstnávání uchazečů o zaměstnání evidovaných na Úřadu práce ČR  

→ Především prostřednictvím realizovaných projektů, např. nábor pracovníků  

do „Střediska městských služeb“, či nábor asistentů prevence kriminality. 

Opatření 1.3 Pracovní skupina Zaměstnanost 

→ Zabývající se především podporou nízkokvalifikovaných zaměstnanců, kteří představují 

rizikovou skupinu osob na trhu práce.  

→ Spolupráce s Okresní hospodářskou komorou.  

→ Snaha o zapojení rizikové skupiny nezaměstnaných zpět na otevřený trh práce.  

→ Podporovat sociální podnikání (organizovat setkání místních podnikatelů s dalšími 

odborníky na tuto problematiku) 

 

Opatření Nositel Dokument 

1.1 Náměstek/kyně primátora pro 

kulturu, školství a sociální oblast 

Komunitní plán, Koordinovaný přístup 

ke škole s vyšším výskytem žáků  

se ztíženými životními podmínkami 

1.2 Primátor/ka města Strategický plán sociálního začleňování 

1.3 Náměstek/kyně primátora pro 

kulturu, školství a sociální oblast 

Strategický plán sociálního začleňování 
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Oblast – Rodina a bydlení 

Cíl 2 

Cílem města Děčín je podporovat spokojený a důstojný život rodiny ve všech fázích života v 

tíživých životních situacích. 

Opatření 2.1 Tvorba a naplňování cílů a opatření bytové koncepce 

→ Analyzuje současný stav bytové situace v Děčíně. Vychází ze zpracovaných analýz o 

nejpotřebnějších cílových skupinách. Popisuje opatření, jaká mají být realizována 

v oblasti bytové politiky. 

Opatření 2.2 Hledání dalších prostor pro rozšíření kapacity pobytových služeb pro seniory. 

→ Podpora bydlení seniorů s nízkými příjmy, šíření osvěty, preventivní práce a depistáž 

terénu – zachycení seniorů s nízkými příjmy. 

Opatření 2.3 Sdílené bydlení pro seniory 

→ Vytipování vhodných ubytovacích kapacit pro společné bydlení pro seniory. 

Opatření 2.4 Vytvoření nouzového ubytování. 

→ Služba pokrývající potřeby lidí, kteří se ocitli v nenadálé krizové situaci, tzn. krátkodobý 

pobyt (a to i pro rodiny s dětmi).  

→ Stabilizace nepříznivé sociální situace rodiny či jednotlivce: aktivizace k zapojení do 

řešení situace, podpora v tísnivé životní situaci, zachování rodiny pohromadě vede 

k upevnění rodinných vztahů, podpora soběstačnosti rodiny či jednotlivce vedoucí 

k obnově samostatného života. 

Opatření 2.5 Příprava a realizace projektů zaměřených na bydlení: 

• bytový dům Vilsnická – startovací byty 

• sociální bytové jednotky v ul. Krokova  

• bytový dům se sociálními byty v ul. Fűgnerova 

• domov pro osoby se zvláštním režimem (DZR) Křešice 

• domov pro osoby se zdravotním postižením (DOZP) Boletice 

• rozšíření kapacity Azylové domu 

 

→ Prostřednictvím dotačních titulů město Děčín bude postupně realizovat projekty 

zaměřené na bydlení pro různé cílové skupiny. 

Opatření 2.6 Byty zvláštního určení pro seniory a zdravotně postižené (DPS). 

→ Změny pravidel pro umístění do DPS. 
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Opatření 2.7 Zajištění provozu DPS (seniorské ubytovny). 

→ Podpora bydlení seniorů s nízkými příjmy. Šíření osvěty, preventivní práce  

a depistáž terénu – zachycení seniorů s nízkými příjmy. 

Opatření 2.8 Ekonomická stabilizace klientů 

→ Nastavení hospodaření a zajištění stálého bydlení – eliminace sociálně patologických 

jevů u seniorů (bezdomovec, zadlužování, páchání trestné činnosti, závislost, aj.) 

Opatření 2.9 Možnost prostupného bydlení – přestěhování se do bytu zvláštního určení 

s vlastním sociálním zařízením 

→ Pomoci rodinám při opouštění nevhodného/patologického prostředí. 

Opatření 2.10 Podporovat rodinnou zástavbu  

→ Vytvářet zasíťované území prostřednictvím dotačních titulů. 

 

Opatření Nositel Dokument 

2.1 OMH, OR, OSV Bytová koncepce 

2.2 OMH, OSV Komunitní plán 

2.3 OMH, OSV Komunitní plán 

2.4 OMH, OSV Komunitní plán 

2.5 OR, OMH, OSV Strategický plán rozvoje města, Strategický 

plán sociálního začleňování 

2.6 OMH, OSV Komunitní plán 

2.7 OMH, OSV Komunitní plán 

2.8 OSV Komunitní plán 

2.9 OSV, OMH Komunitní plán 

2.10 Náměstek/kyně primátora pro 

rozvoj 

Koncepce prorodinné politiky 

Oblast – Rodina a vzdělávání 

Cíl 3 

Cílem města Děčín je zajistit fungující školy a školská zařízení, podporovat zvyšování kvality 

vzdělávání na školách, modernizovat budovy a vybavení škol a podporovat zájmové 

vzdělávání. 

Opatření 3.1 Plnění cílů v rámci vytvořené Koncepce rozvoje školství statutárního města 

Děčín 2016 - 2020 

Opatření 3.2 Rozvoj kariérového poradenství  

→ V rámci realizace projektu „Škola pro všechny“. 

Opatření 3.3 Koordinovaný přístup 
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Opatření 3.4 Zajištění bezbariérovosti škol a školských zařízení 

→ Postupně zlepšovat bezbariérové prostředí, úpravy vstupů a vnitřních částí škol a 

školských zařízení. V nejbližší době jsou plánované bezbariérové úpravy v následujících 

školách a školských zařízení: 

• MŠ Liliová, Děčín II (orientační náklady 920 tis. Kč za výstavbu plošiny  

a sociálního zařízení, zpracovaná PD) 

• ZŠ Bezručova, Děčín IV (orientační náklady 1 950 tis. Kč za výstavbu rampy, plošiny, 

sociálního zařízení, zpracovaná PD) 

• ZŠ, ŠD, ŠJ Kamenická, Děčín II (orientační náklady 6 200 tis. Kč za výstavbu ramp, 

plošin, výtahů, sociálních zařízení, zpracovává se PD) 

• ZŠ, ŠD, ŠJ Na Pěšině, Děčín IX (orientační náklady 3 500 tis. Kč za výstavbu ramp, 

plošin, výtahů, sociálních zařízení, zpracovává se PD) 

Opatření 3.5 Sportovní zázemí pro školy, výstavby sportovních multifunkčních hřišť při ZŠ  

→ Podpora tělesné výchovy a trávení volného času dětí. V nadcházejícím období jsou 

plánované výstavby multifunkčních hřišť při ZŠ: 

• ZŠ Míru 152, DC XXXII (rekonstrukce původního sportoviště, vznik 

multifunkčního hřiště s oplocením, příprava PD, plánovaná realizace 2019 - 

2020) 

• ZŠ Školní 1544/5, DC VI (výstavba nového multifunkčního hřiště  

na místě stávající asfaltové plochy, příprava PD v roce 2019) 

• ZŠ Kosmonautů 177, DC XXVII(rekonstrukce původního atletického oválu 

včetně sektoru pro sprint a skok daleký, vrh koulí, příprava PD v roce 2019) 

Opatření 3.6 Revitalizace zahrad mateřských škol 

→ Výměna dožilých, přípradně přemístění vyhovujících herních prvků a terénní úpravy 

školních zahrad tak, aby herní prvky byly uspořádány vzhledem k potřebám výuky dětí 

předškolního věku. 

• MŠ Krásný Studenec 131, DC XXIV (zpracovaná PD, doplnění herních prvků, 

terénní úpravy zahrady včetně oplocení)           

• MŠ Školní 1475/17, DC VI (studie) 

• MŠ Weberova 1535/16, DC VI (studie) 

• MŠ Chmelnická 44 – Vilsnice, DC XII (studie) 

• MŠ Májová 372, DC XXXII  

• MŠ K. H. Borovského 336, DC XXXII  

• MŠ Dlouhá 112, DC XXXI  

• MŠ Rakovnická 306, DC III  

• MŠ Liliová 277/1, DC II  
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• MŠ Kosmonautů 178, DC XXVII  

• MŠ Saská 259/40, DC X  

• MŠ Srní 97, DC XVII – Jalůvčí  

• MŠ Rudolfova 76, DC IX  

• MŠ Na Pěšině 331, DC IX  

Opatření 3.7 Podporovat zavádění inovativních postupů 

Opatření 3.8 Podpořit zvyšování kvality vzdělávání 

→ Zajistit odpovídající technický standard budov MŠ a ZŠ pro zvýšení kvality vzdělávání, 

zejména směrem k technickému a přírodovědnému vzdělávání (zřizování a vybavování 

odborných učeben).  

→ Podporovat výuku německého jazyka.  

 

Opatření Nositel Dokument 

3.1   

3.2   

3.3   

3.4   

3.5   

3.6   

3.7   

3.8   

Oblast – Rodina a sociální služby a aktivity, zdravotní 

péče 

Cíl 4 

Cílem města Děčín je podporovat služby, projekty a programy zaměřené na prevenci rizikových 

jevů vedoucích k sociálnímu vyloučení, či ohrožení sociálním vyloučením. 

Opatření 4.1 Podpora seniorů  

→ Cílem je poskytnout seniorům takové sociální služby, které podporují jejich aktivní život, 

nabízejí jim možnost zůstat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí, ale také kvalitní 

pobytové služby. 

Opatření 4.2 Rodinné poradenství 

→ Prostřednictvím kvalitních sociálních služeb jako jsou odborné poradenství, sociálně 

aktivizační služby pro rodiny s dětmi, terénní programy. 

Opatření 4.3 Primární prevence  

→ Předcházet rizikovému chování dětí a mládeže. Podporovat prevenci rizikového 
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chování dětí a rozvíjet spolupráci všech vstupujících aktérů. Snížit počet rodin 

s problémy, počet dětí v evidenci OSPOD (trestná činnost, přestupky, výchovné 

problémy, aj.). 

Opatření 4.4 Podporovat nízkoprahová centra pro děti a mládež 

→ V rámci dotačních titulů zajišťování smysluplného trávení volného času mládeže, 

podpora při zvládání náročného životního období, provázení při hledání  

a utváření vlastní identity, posilování motivace ke vzdělávání, preventivní  

a edukační činnost. 

Opatření 4.5 Zajistit dostupnost základní zdravotnické péče a udržet pohotovost 

Opatření 4.6 Podpora pracovní skupiny realizující péči o seniory – spolupráce všech 

participujících organizací 

Opatření 4.7 Zajistit kvalitní služby pro rodiny v nepříznivé sociální situaci způsobené 

zdravotním postižením nebo věkem 

Opatření 4.8 Udržet a rozvíjet terénní programy 

→ V rámci realizovaného projektu „Koordinátor terénní práce v Děčíně“ a ve spolupráci 

s Agenturou pro sociální začleňování.  

 

Opatření Nositel Dokument 

4.1 OSV Komunitní plán 

4.2 OSV Komunitní plán 

4.3 OSV, MP Komunitní plán 

4.4 OSV Komunitní plán 

4.5 Náměstek/kyně primátora pro 

kulturu, školství a sociální oblast 

Strategické města 

4.6 OSV Komunitní plán 

4.7 OSV Komunitní plán 

4.8 OSV, OR Strategický plán sociálního začleňování 

Oblast – Rodina a bezpečnost 

Cíl 5 

Cílem města je nadále zajišťovat bezpečnost ve městě a podporovat programy zaměřené na 

prevenci rizikových jevů ve městě. 

Opatření 5.1 Modernizace kamerového systému ve městě 

Opatření 5.2 Přednášková činnost MP na ZŠ a SŠ 

→ Zajištění přednáškové činnosti na školách, podporovat nízkoprahová zařízení  

při školách. 
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Opatření 5.3 Navyšování počtu strážníků 

→ V rámci dotačních titulů udržet stávající stav počtu strážníků MP a APK  

a popřípadě jejich stav navyšovat dle potřeby.  

 

Opatření Nositel Dokument 

5.1 MP Strategie města 

5.2 MP, OSV Strategie města 

5.3 MP, OR Strategie města 

Oblast – Rodina a volný čas, kultura a sport, cestovní 

ruch, místa přátelská rodinám 

Cíl 6 

Cílem města je zvyšovat kvalitu a dostupnost volnočasových aktivit, kultury a sportu  

pro místní obyvatele, podporovat spolupráci a koordinaci aktérů v oblasti kultury, sportu  

a volného času. Rozvíjet a revitalizovat místní infrastrukturu cestovního ruchu včetně služeb  

a zatraktivnit tak město Děčín pro místní obyvatele i turisty. Podporovat lokální rozvoj 

turistiky místních občanů – možnosti trávení volného času a zážitků místních obyvatel. 

Opatření 6.1 Podporovat cestovní ruch a rozvíjet možnosti trávení volného času občany 

města 

Opatření 6.2 Dostupnost kulturních a sportovních a dalších volnočasových aktivit  

ve městě 

→ Zachovat společenské akce jako jsou: Městské slavnosti, rozsvícení vánočního stromku, 

Mezinárodní hudební festival, Tyršův Děčín, Zahájení turistické sezóny, Rogalo DC 

Opatření 6.3 Sportovní den pro seniory 

→ Kulturní a sportovní akce pro seniory s heslem „Stárněte aktivně“. 

Opatření 6.4 Hřiště pro seniory 

→ Venkovní tělocvična pro seniory. 

Opatření 6.5 Týden nejen pro seniory/Den zdraví a služeb 

→ Zajištění akce nejen pro seniory, kterou pořádá město Děčín. Součástí této akce je i 

mezinárodní den seniorů, přednášky, prohlídky, divadelní představení, dny otevřených 

dveří v některých sociálních službách aj. Týden (nejen) pro seniory bude pokračovat i 

v dalších letech. 

Opatření 6.6 Pétanque hřiště 
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→ Hra určená pro každého (bez omezení v podobě věku a fyzické kondice) a velmi vhodná 

k vytvoření vztahů mezi skupinami občanů, kteří často tráví volný čas odděleně (senioři 

s dětmi, osoby bez omezení pohybu či orientace s občany s omezením pohybu či 

orientace). Princip hry je velmi jednoduchý, ale dokonalé zvládnutí techniky a taktiky 

vyžaduje pravidelný trénink. 

Opatření 6.7 Přírodní tělocvičny pro dospělé 

Opatření 6.8 Aktivizace seniorů v domech s byty zvláštního určení, posílení kulturních akcí 

přímo v místě bydliště 

Opatření 6.9 Setkávání seniorů se zástupci města (otevřené kulaté stoly), diskuze o potřebách 

seniorů 

Opatření 6.10 Zajistit a podporovat dostatečnou nabídku volnočasových aktivit 

Opatření 6.11 Propagovat volnočasové aktivity 

→ Na webu města, Enter, ve Zpravodaji, v Časopise pro turisty, nebo plošnou propagací. 

Opatření 6.12 Podporovat cyklistické sítě ve městě 

Opatření 6.13 Odstraňovat bariéry ve městě 

→ Postupně zlepšovat bezbariérové prostředí prostřednictvím investic v rámci 

rekonstrukcí veřejných prostranství, silničních komunikací a chodníků nebo úprav 

vstupů a vnitřních částí veřejných budov a zastávek veřejné dopravy. 

Opatření 6.14 Hledání možností pro vybudování prostoru na neorganizovaná setkávání  

→ Např.: nadále podporovat fungování grilovacích míst 

Opatření 6.15 Zatraktivňovat okolí Labe (zabydlet břehy Labe) 

 

Opatření Nositel Dokument 

6.1 OPO Koncepce prorodinné politiky 

6.2 OŠK Koncepce prorodinné politiky 

6.3 OSV Koncepce prorodinné politiky 

6.4 OSV, OMH Komunitní plán, Koncepce prorodinné 

politiky 

6.5 OSV Koncepce prorodinné politiky 

6.6 OSV, OMH, architekt města Komunitní plán, Koncepce prorodinné 

politiky 

6.7 OMH Koncepce prorodinné politiky 

6.8 OŠK, OSV Kulturní a sportovní plán, Komunitní plán 

6.9 Náměstkyně primátorky pro 

kulturu školství a sociální oblast 

Koncepce prorodinné politiky 

6.10 OŠK Kulturní a sportovní plán 

6.11 OPO, OŠK Strategie města 
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6.12 OR Strategie města 

6.13 OSV, OMH, OR Strategie města, Koncepce prorodinné 

politiky, Komunitní plán 

6.14 OPO Koncepce prorodinné politiky 

6.15 OPO Koncepce prorodinné politiky 

Oblast – Rodina a institucionální zakotvení a finanční 

podpora prorodinné politiky města 

Cíl 7 

Cílem města je institucionální zabezpečení realizace prorodinné politiky města včetně 

personálního zajištění tak, aby bylo možné podporovat aktivity občanů. 

Opatření 7.1 Zpracovávat zprávy o plnění koncepce pro Radu města 

→ Dvakrát ročně. 

Opatření 7.2 Zpracovávat akční plán prorodinné politiky 

→ Každoročně v průběhu 3. kvartálu. 

Opatření 7.3 Zajišťovat propagaci prorodinné politiky  

→ Ve Zpravodaji, na webu města, apod. 

Opatření 7.4 Zajistit prostoupení rodinné politiky do dalších politik města 

Opatření 7.5 Zajistit formulaci opatření prorodinné politiky do Strategie města 

Opatření 7.6 Vyměňovat si zkušenosti s ostatními obcemi 

→ Různé kulaté stoly, v rámci projektu Ústeckého kraje „Krajská rodinná politika“ 

Opatření 7.7 Analýza péče o seniory. 

 

Opatření Nositel Dokument 

7.1 OR Koncepce prorodinné politiky 

7.2 OR Koncepce prorodinné politiky 

7.3 OSV, OŠK, Tiskové oddělení Koncepce prorodinné politiky 

7.4 Náměstek/kyně primátora pro 

kulturu, školství a sociální oblast 

Koncepce prorodinné politiky 

7.5 OR Koncepce prorodinné politiky 

7.6 Náměstek/kyně primátora pro 

kulturu, školství a sociální oblast 

Koncepce prorodinné politiky 

7.7 OSV Komunitní plán 
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Oblast – Rodina a komunikace s rodinami 

Cíl 8 

Cílem města je informovanost rodin o prorodinných opatřeních a aktivitách města, 

příspěvkových organizací a dalších subjektů. 

Opatření 8.1 Zapojit rodiny do realizace prorodinné politiky  

→ V rámci dotazníkového šetření (přes jednotlivé příspěvkové organizace) 

Opatření 8.2 Osvětová činnost, pravidelné informace na webu/ve Zpravodaji 

Opatření 8.3 Pravidelně aktualizovat obsah webu prorodinné politiky.  

Opatření Nositel Dokument 

8.1 OSV, OŠK, OPO Koncepce prorodinné politiky 

8.2 OSV, OŠK, OPO Koncepce prorodinné politiky 

8.3 OSV, OŠK, OPO Koncepce prorodinné politiky 

Navrhované aktivity k dosažení cílů a vizí 

Plánované projekty spojené s náplní prorodinné politiky od 09/2018 

Rodina a bydlení 

• Optimalizace kapacit azylové domu (navýšení počtu lůžek pro lidi bez přístřeší) 

• Rekonstrukce bytových jednotek v ul. Fűgnerova na sociální bydlení (rekonstrukce 

objektu, kde vznikne 11 sociálních bytů pro osoby v bytové nouzi) 

• Rekonstrukce objektu Vilsnická (výstavba startovacích bytů) 

• Domov pro seniory se zvláštním režimem Křešice 

• Domov pro osoby pro zdravotně postižené Boletice 

Rodina a volný čas 

• Pěší a cyklolávka přes Labe 

• Cyklostezka za Kauflandem 

• Propojení Labské cyklostezky na ul. U Plovárny 

• Odstraňování bariér v Děčíně 

• Multifunkční sportoviště u zimního stadionu 

• Obnova a modernizace dětských hřišť při MŠ 

• Týden nejen pro seniory 

Rodina a vzdělávání 

• Škola pro všechny (inkluzivní vzdělávání) 

• Bezbariérové školy a školská zařízení (MŠ Liliová, ZŠ Bezručova, ŠJ Jungmannova) 

Rodina a sociální služby a aktivity, zdravotní péče 
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Návrh programu prostupného bydlení v Děčíně  

Smysl programu prostupného bydlení v Děčíně 

1) Pomoc rodinám při opouštění nevhodného/patologického prostředí 

Smyslem tohoto pilotního programu je umožnit motivovaným jedincům  

a rodinám opustit prostředí, které znemožňuje plnohodnotnou sociální integraci - 

pobytové sociální služby, případně sociálně vyloučené lokality. Azylový dům slouží 

jako akutní řešení životní krize, k dlouhodobému pobytu však není vhodný. Přísný 

režim, nízká míra soukromí a vysoká koncentrace problematických osob vytvářejí 

nepřirozené prostředí, které má s fungováním v běžném životě málo společného. 

Přizpůsobování se těmto okolnostem dlouhodobě vytváří bariéru, která znemožňuje 

klientům obstát mimo toto prostředí. Jedná se také o osoby bez prostředků, zadlužené 

mnohdy stigmatizované na trhu s bydlením a zranitelné. 

2) Budování know-how města Děčín 

Získané zkušenosti při realizaci programu bude možné upotřebit při výkonu sociální 

práce a při případném zavádění sociálního bydlení. 

Základní parametry programu 

• Pro účely programu je vyčleněno 5 bytů z bytového fondu města Děčín. Ideální 

v dispozici 2+1 (3x), 3+1 (1x), garsoniéra (1). Alespoň jeden v přízemí 

• Byty jsou nevybavené - nájemník tak získá vztah k bytu, protože bude participovat na 

vybavení domácnosti. Nábytek lze zajistit celkem snadno (např. přes SMS Děčín) 

• Byty nejsou kvótně přiřazeny jednotlivým službám 

Výběr účastníků programu 

• Účast v programu bude nabídnuta klientům následujících služeb: 

o  Azylový dům (CSS) 

o  Doléčovací centrum (CSS) 

o Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (různí poskytovatelé)  

• S každým zájemcem o účast v programu bude sepsána: 

o Smlouva  

o Individuální plán 

o Přihláška do programu (sepíše zvlášť sociální pracovník) 

o Splátkový kalendář (velmi pravděpodobně u většiny uchazečů) 

• O přidělení bytu rozhoduje komise nezainteresovaných odborníků (žádný nesmí mít 

kandidáty v přímé péči). Ideální složení zástupců: OSV, CSS, ÚP ČR, OMH 

• Každá žádost bude zhodnocena na základě kritérií s danou vahou (vzor Chomutov, 

Jirkov – viz příloha).  

• Bezdlužnost vůči městu není podmínkou, sjednaný splátkový kalendář však ano. 

Zaměstnanost také nesmí být podmínkou, ale může být zvýhodňujícím kritériem při 

výběru 
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Forma podpory účastníků a vyhodnocování spolupráce 

• Každému účastníkovi je přiřazen klíčový pracovník – sociální pracovník OSV. Sleduje 

naplňování individuálního plánu, komunikuje s OMH.  

• Bude doporučena účastníkům doprovodná služba (SAS RD, terénní programy), která 

bude pomáhat naplňovat individuální plán. V rámci podpory by měly být akcentovány 

prvky finančního plánování prevence ztráty bydlení, hledání navazujícího bydlení 

• Individuální plán by měl být skutečně postaven na možnostech daného nájemníka.  



KONCEPCE PRORODINNÉ POLITIKY MĚSTA DĚČÍN 2019 - 2023 

 38 

Závěr 
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Seznam zkratek a symbolů 

akt.  aktuální 

APK  Asistent prevence kriminality 

apod.  a podobně 

CSS  Centrum sociálních služeb 

č.  číslo 

ČR  Česká republika 

ČSÚ  Český statistický úřad 

ČVUT  České vysoké učení technické 

DC   Děčín 

DDM  Dům dětí a mládeže 

DOZP   Domov pro osoby se zdravotním pojištěním 

DPS  Dům s pečovatelskou službou 

DS  Domov pro seniory 

DZR   Domov se zvláštním režimem 

ESF ČR  Evropský sociální fond v ČR 

ha  hektar 

ITI  Integrované územní investice 

Kč  Koruny české 

km2  kilometr čtvereční 

KS OZP Koordinační skupina pro osoby se zdravotním postižením 

m  metr 

Min.   minimálně 

mm  milimetr 

MM Děčín Magistrát města Děčín 

MP  Městská policie 

MPSV  Ministerstvo práce a sociálních věcí 

MŠ  mateřská škola 

NNO  Nevládní nezisková organizace 

NZDM  Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

Obr.  obraz  

OHK  Okresní hospodářská komora 

OMH  Odbor místního hospodářství 

OPO  Odbor provozní a organizační 

OR  Odbor rozvoje 

ORP  Obec s rozšířenou působností 

OSPOD  Orgán sociálně právní ochrany dětí 

OSV  Odbor sociálních věcí 

OSVZ  Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

OŠK  Odbor školství a kultury 

OŽP  Odbor životního prostředí 

PD   Projektová dokumentace 
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p.o.  příspěvková organizace 

PSP ČR Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR 

SM Děčín Statutární město Děčín 

SMS  Středisko městských služeb 

s.r.o.  společnost s ručením omezeným 

SŠ  střední škola 

SVL  Sociálně vyloučená lokalita 

Tab.  tabulka 

tis.  tisíc 

ÚP ČR  Úřad práce České republiky 

VŠ  vysoká škola 

z. s.,  zapsaný spolek 

ZŠ  základní škola  
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